

Белоруссия назначила полномочных представителей

На предстоящем Съезде народных депутатов СССР одним из центральных будет вопрос о новом Союзном договоре. В подготовке и обсуждении его проекта принимают участие и представители союзных республик страны. Кто они, эти представители, как республики готовятся к подписанию договора? Об этом рассказал корреспонденту «Известий» Н. Матуковскому Председатель Верховного Совета Белорусской ССР Н. ДЕМЕНТЕЙ:

— Как только встал вопрос о представителях республики для участия в разработке проекта Союзного договора, мы отнеслись к этому очень ответственно, обсудили несколько кандидатур. Выбрали три, решив, что их должен возглавить компетентный руководитель высокого ранга. После обсуждений остановились на кандидатуре заместителя Председателя Верховного Совета — Василия Ивановича Шолодонове. Он крупный юрист с многолетним стажем, пользуется авторитетом у народных депутатов, у правительства республики.

Не менее авторитетны и известны в Белоруссии и его «помощники» — депутаты Владимир Николаевич Заблоцкий и Виктор Дмитриевич Даниленко. Кто они? В. Заблоцкий — кандидат технических наук, ученый, конструктор НИИ ЭВМ, отлично разбирается в проблемах науки, техники, экономики, что неоднократно доказал своими делами, конструктивными предложениями, способствует плодотворной работе Верховного Совета.

И, наконец, третий наш посланец — постоянный представитель нашего правительства при Совете Министров СССР Виктор Дмитриевич Даниленко. Он прошел хорошую школу хозяйственника, был одним из лучших министров в республике.

Видимо, сразу надо сказать, что мы категорично и однозначно стоим за Союзный договор, за союз суверенных республик.

Отнюдь это не означает, что мы согласны с каждой «запятой» в проекте договора. Его надо совершенствовать, уточнять, особенно в части четкого разграничения союзных и республиканских полномочий. Мы активно выступаем за то, чтобы максимум прав имели союзные республики, чтобы они действительно были суверенными, самостоятельными государствами со всеми правами и обязанностями. Так вот наши представители совместно с представителями других республик уже имеют почти готовый проект договора, который очень хорошо стыкуется с тем проектом, который предложен для всенародного обсуждения.

Почему я говорю — почти готовый? Сейчас этот проект проходит основательную проработку в постоянных комиссиях, которые придирчиво изучают каждую «запятую», чтобы она ни в коем случае не ограничивала суверенные права республики и не ущемляла прав союзного правительства. Кесарю — кесарево. Обсуждать проект Верховным Советом будем во второй половине декабря. Кто будет подписывать Союзный договор от имени Белоруссии — это определит сам Верховный Совет. Думаю, что в числе делегации будут руководители республики, представители профсоюзов, различных общественных организаций. Ведь решение это будет поистине судьбоносным для всей страны. И мы готовы всемерно ему способствовать.

МИНСК.